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	一、選擇題，每題5分
1. 下列何者屬於演繹法

(A) 若「吸菸者易得肺癌」，則「中國婦女抽菸者易得肺癌」。「吸菸者易得肺癌」成立，所以「中國婦女中抽菸者易得肺癌」。

(B) 若「吸菸者易得肺癌」，則「中國婦女抽菸者易得肺癌」。「中國婦女抽菸者易得肺癌」不成立，所以「吸菸者易得肺癌」不成立。

(C) 若「吸菸者易得肺癌」，則「中國人抽菸者易得肺癌」。若「中國人抽菸者易得肺癌」，則「中國婦女抽菸者易得肺癌」。所以，若「吸菸者易得肺癌」，則「中國婦女中抽菸者易得肺癌」。

(D) 以上皆是。

2. 「大銘今天或是來醫院，或是回家。」

   「大銘沒來醫院。」

   「所以大銘回家了。」        上述推理屬於何者演繹法?

(A) 否定語示

(B) 肯定語示

(C) 選言三段論證

(D) 建設性兩難辯證

3. 「若想寫好論文則須學好研究方法；而且若想作良醫則必須用功讀書。」

  「你想寫好論文或是想作良醫。」

   「所以你必須學好研究方法或是必須用功讀書。」

    上述推理屬於何者演繹法?

(A) 否定語示

(B) 肯定語示

(C) 選言三段論證

(D) 建設性兩難辯證

4. 歸納是觀察相關事實並提出假說，請問:

「ABCD - abcd

  AEFG – aefg

  提出假說:A可能是a之因」   是屬於何種歸納原則?

(A) 類同法

(B) 差易法

(C) 同異倂用法

(D) 共變法

5. 某健康促進實驗，將男女老少若干人分爲兩組，A組在一房間裏連續躺二十天，B組在一間房裏每天允許運動四次，每次十分鐘。結果二十天以後，A組的人疲乏、便秘、食少、起來後頭暈、心悸、走不動，甚至暈倒，而B組的人卻一如往常。這個實驗主要說明：

(A) 運動對人體是必要的

(B) 躺二十天會使人生病的

(C) 每天運動四次，每次十分鐘最有益健康

(D) 只要參加活動，身體就一定會好

6. 「並不是所有的人都不願意拒絕別人善意的邀請。」這句話是說：

(A) 有的人不願意拒絕別人善意的邀請

(B) 所有的人都不願意拒絕別人善意的邀請

(C) 所有的人都喜歡拒絕別人善意的邀請

（Ｄ）有些人會拒絕別人善意的邀請
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	7. 「過度工作和壓力都會不可避免地導致失眠症。康仕褔公司的所有管理人員都有壓力。儘管醫生重複出警告，但大多數的管理人員每周工作仍然超過六十小時，而其餘的管理人員每周僅工作四十小時。只有每周工作超過四十小時的員工才能得到一定的獎金。」上述陳述最強地支持下列哪項結論？

(A) 大多數得到一定獎金的康仕褔公司管理人員患有失眠症。

(B) 康仕褔公司員工的大部分獎金給了管理人員。

(C) 康仕褔公司管理人員比任何別的員工更易患失眠症。

(D) 沒有每周僅僅工作四十小時的管理人員工作過度。

8. ABCD四人分別住在EFGH四城市，四城市又分別位於IJKL四個國家，四個國家又分別位於MNOP四洲。現已知B住P洲，C住F城，A住K國，H城位於I國，I國在O洲，L國在N洲。

請問：A住在何處？

(A) G城

(B) J國

(C) M洲
(D) N洲
由

9. 「每當假日出太陽時，小美就會去慢跑或騎腳踏車。」已知昨日是假日，則下列何者為有效推論？
(A) 如果小美昨天沒有去慢跑，那麼昨天一定沒有出太陽

(B) 如果昨天有出太陽，那麼小美一定有去慢跑
(C) 如果昨天沒有出太陽，那麼小美昨天一定沒有去慢跑
(D) 如果小美昨天沒有去慢跑也沒有騎腳踏車，那麼昨天一定沒有出太陽
10. 有甲乙兩人，甲在一週內，每逢星期一、二、三便說謊，其餘日子不說謊。乙則是星期四、五、六說謊。有一天，甲說:「我昨天說謊」，而乙也說:「我昨天也說謊」。請問，他們說的昨天是星期幾?
(A) 星期一

(B) 星期二

(C) 星期三

(D) 星期四

11. 一個天平有5克砝碼一個，2克砝碼兩個，每個砝碼均可任意放在天平的左右邊。請問：下面哪一個重量是不可能直接測量出來?
(A) 1克

(B) 3克

(C) 6克

(D) 9克

12. 爲了減少汽車追尾事故，有些國家的法律規定，汽車在白天行駛時也必須打開尾燈。一般地說，一個國家的地理位置離赤道越遠，其白天的能見度越差；而白天的能見度越差，實施上述法律效果越顯著。事實上，目前世界上實施上述法律的國家都比中國離赤道遠。
上述斷定最能支持以下哪項相關結論？
(A) 中國離赤道較近，沒有必要制定和實施上述法律。
(B) 在實施上述法律的國家中，能見度差是造成白天汽車追尾的最主要原因。
(C) 一般的說，和目前已實施上述法律的國家相比，如果在中國實施上述法律，其效果將較不顯著。
(D) 中國白天汽車追尾事故在交通事故中的比例，高於已實施上述法律和國家。
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	13.去年MBA入學考試的五門課程中，瑪莉和自強只有數學成績相同，其他科的成績互有高低，但所有課程的分數都在60分以上。在錄取時只能比較他們的總成績了。
   下列哪項如果爲真，能夠使你判斷出瑪莉的總成績高於自強？
(A) 瑪莉的最低分是數學，而自強的最低分是英語。
(B) 瑪莉的最高分比自強的最高分要高。
(C) 瑪莉的最低分比自強的最低分高。
(D) 瑪莉的最低分比自強的平均成績高。
14. 「某校的一項抽樣調查顯示：該校經常泡網咖的學生中家庭經濟條件優越的占80%；學習成績下降的也占80%，因此，泡網咖是學習成績下降的重要原因。」以下哪項爲真，最能削弱上述論證？

(A) 該校位於高檔住宅且學生9成以上家庭條件優越。

(B) 被抽樣調查的學生占全校學生的50%。

(C) 有的家庭條件優越的學生並不泡網咖。

(D) 家庭條件優越的家長並不贊成學生泡網咖。

15.「一個産品要暢銷，産品的質量和經銷商的誠信缺一不可。」

以下各項描述何者不符合上述的論證

(A) 一個産品滯銷說明它或者質量不好，或者經銷商缺乏誠信

(B) 一個質量好並且由誠信者經銷的産品不一定暢銷

(C) 一個産品暢銷說明它質量高並有誠信的經銷商

(D) 一個産品除非有高的質量和誠信的經銷商品，否則不能暢銷

16.「體內不産生P450物質的人與産生P450物質的人比較，前者患帕金森氏症的可能性三倍於後者。因爲P450物質可保護腦部組織不受有毒化學物質的侵害。因此，有毒化學物質可能導致帕金森氏症。」

   下列哪項，如果爲真，將最有力地支持以上論證？

(A) 除了保護腦部不受有毒化學物質的侵害，P450對腦部無其它作用。

(B) 體內不能産生P450物質的人，也缺乏産生某些其它物質的能力。

(C) 一些帕金森氏症病人有自然産生P450的能力。

(D) 當用多巴胺（一種腦部自然産生的化學物質）治療帕金森氏症病人時，病人的症狀減輕。

17. 哈雷慧星每76年接近地球一次。小偉的爸爸說：「小偉在我27歲那一年出生的。我看到哈雷慧星時，小偉才兩歲。」小偉的爺爺說：「我出生時我爸爸25歲。我爸爸在8歲時也看過哈雷慧星。」
    請問小偉的爸爸是在她爺爺幾歲時出生的？
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	二、問答題：(15分)

有五位小朋友排成一排；所有小朋友穿的衣服顏色都不一樣；所有小朋友的姓都不一樣；
所有小朋友養不同的寵物,喝不同的飲料,吃不同的水果。
提示：
(1) 錢小朋友穿紅色的衣服
(2) 翁小朋友養了一隻狗
(3) 陳小朋友喝茶
(4) 穿綠衣服的站在穿白衣服的左邊
(5) 穿綠衣服的小朋友喝咖啡
(6) 吃西瓜的小朋友養鳥
(7) 穿黃衣服的小朋友吃柳丁
(8) 站在中間的小朋友喝牛奶
(9) 趙小朋友站在最左邊
(10) 吃橘子的小朋友站在養貓的隔壁
(11) 養魚的小朋友隔壁站的是吃柳丁的
(12) 吃蘋果的小朋友喝香檳
(13) 江小朋友吃香蕉
(14) 趙小朋友站在穿藍衣服的隔壁
(15) 只喝開水的小朋友站在吃橘子的隔壁
請問:到底是哪一位小朋友養蛇?
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